

学习宣传贯彻党的二十大精神

10. 如何理解中国共产党为什么能, 中国特色社会主义为什么好, 归根到底是马克思主义行, 是中国化时代化的马克思主义行?

习近平总书记在党的二十大报告中指出:“实践告诉我们, 中国共产党为什么能, 中国特色社会主义为什么好, 归根到底是马克思主义行, 是中国化时代化的马克思主义行。”这个重要论断, 深刻阐明了科学理论对实践的重大指导意义, 深刻揭示了“能”、“行”、“好”的内在逻辑, 揭示了马克思主义中国化时代化的内在规律和历史必然。

“没有革命的理论, 就不会有革命的运动。”中国共产党是高度重视理论指导的党。在近代中国最危急的时刻, 中国共产党人找到了马克思主义, 给苦苦探寻救亡图存出路的中国人民指明了前进方向、提供了全新选择。100多年来, 正是在马克思主义这一科学理论指引下, 中国共产党人在艰辛探索中找到了中国新民主主义革命的正确道路、社会主义革命和建设的正确道路, 在改革开放新时期成功开创、坚持和拓展了中国特色社会主义道路, 在中国这个古老的东方大国创造了人类历史上前所未有的发展奇迹。马克思主义的命运早已同中国共产党的命运、中国人民的命运、中华民族的命运紧紧连在一起, 它的科学性和真理性在中国得到了充分检验, 它的人民性和实践性在中国得到了充分贯彻, 它的开放性和时代性在中国得到了充分彰显。历史雄辩地证明, 马克思主义是“伟大的认识工具”, 是强大的思想武器, 是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想。拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。

中国共产党人既坚定地信仰马克思主义, 又以科学的态度对待马克思主义, 坚持不懈地推动马克思主义中国化时代化。恩格斯深刻指出, “马克思的整个世界观不是教义, 而是方法。它提供的不是现成的教条, 而是进一步研究的出发点和供这种研究使用的方法”。我们党在实践中深刻认识到, 只有把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合, 坚持运用辩证唯物主义和历史唯物主义, 才能正确回答时代和实践提出的重大问题, 才能始终保持马克思主义的蓬勃生机和旺盛活力。100多年来, 中国共产党坚持马克思主义基本原理, 坚持实事求是, 从中国实际出发, 洞察时代大势, 把握历史主动, 进行艰辛探索, 不断推进马克思主义中国化时代化, 指导中国人民不断推进伟大社会革命。当代中国的伟大社会变革, 不是简单延续我国历史文化的母版, 不是简单套用马克思主义经典作家设想的模板, 不是其他国家社会主义实践的再版, 也不是国外现代化发展的翻版。我们的革命、建设、改革实践是在中国化时代化马克思主义的指导下推进的, 我们的发展成就就是在中国化时代化马克思主义的指导下取得的。

实践充分证明, 历史和人民选择马克思主义是完全正确的, 中国共产党把马克思主义写在自己的旗帜上是完全正确的, 坚持马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合, 不断推进马克思主义中国化时代化是完全正确的。100多年来, 马克思主义深刻改变了中国, 中国也极大丰富了马克思主义。实践没有止境, 理论创新也没有止境。不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章, 是当代中国共产党人的庄严历史责任。我们要坚持用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代, 用鲜活丰富的当代中国实践来推动马克思主义发展, 用宽广视野吸收人类创造的一切优秀文明成果, 坚持在改革中守正出新、不断超越自己, 在开放中博采众长、不断完善自己, 不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识, 不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。

(据《党的二十大报告学习辅导百问》)

太钢采购中心(太钢国贸)上好开年第一课

本报讯(通讯员 尹世宏)新年伊始, 采购中心(太钢国贸)纪委立足新起点, 持续增强党性教育, 扎实做好廉洁文化建设, 推动廉洁教育走深走实, 为党员干部上好开年第一课, 以崭新面貌迎接新开局。

一是增强党性教育。学习《党章》《条例》, 自觉遵守党的纪律约束。二是开展廉洁教育。从筑牢信仰之基、紧绷纪

律之弦、落实应尽之责三方面, 收心聚力, 廉洁从业, 为全体党员干部上好开年第一课, 从精神上补钙。三是集体廉政谈话。党委书记就C岗级以上人员针对严以律己、严负其责、严管所辖进行了重点强调, 从日常的廉洁自律, 到严格落实中央八项规定精神提出了具体、明确的要求, 系紧“紧箍咒”, 从思想上醒脑。四是延伸警示教育

育。组织观看专题片《永远吹冲锋号》, 以反面典型为镜鉴, 汲取教训, 对照反省, 查摆问题, 在思想上警醒起来, 在行动上自觉起来。自上而下吹响廉洁“集结号”, 坚持以党性立德修身、以清廉涵养正气, 始终严守政治纪律和政治规矩, 牢记廉洁纪律, 强化底线思维, 自觉接受监督, 切实做到防微杜渐、警钟长鸣。

钢科公司党委以赛促学推动党的二十大精神入脑入心

本报讯(通讯员 王俊艳)为进一步激发广大党员、职工群众学习贯彻党的二十大精神, 近日, 钢科公司党委组织开展了“奋进新征程 建功新时代”党的二十大精神知识竞赛活动, 以赛促学, 推动党的二十大精神入脑入心。

党的二十大召开以来, 该公司党委将学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务来抓, 采取“线上+线下”“集中+自学”等各种形式深入开展学习宣传活动, 组织党

员职工反复学、深入学、联系实际学。各党支部采取书记讲学、党员轮流领学的方式, 积极通过“每日一题”专题学习等方式筹备二十大精神知识竞赛活动。来自5个党支部的20名党员参加了竞赛。竞赛围绕党章、党的二十大报告内容及习近平总书记重要讲话、重要指示批示, 设置了必答、抢答、风险和现场互动等各环节, 全面检验广大党员的学习成果。竞赛现场, 各参赛队伍争先恐后, 选手们快速

反应、准确作答, 精彩的表现赢得了观众阵阵掌声。经过激烈角逐, 碳化党支部代表队荣获一等奖, 检测公辅党支部、机关党支部代表队分别荣获二等奖, 聚合纺丝党支部、复材党支部获得三等奖。来自机关党支部的李晨阳获得优秀选手奖。广大党员纷纷表示, 一定要在“学”上下功夫、在“做”上见实效, 持续深入学习领会党的二十大精神, 真正把学习成果转化为工作动力。



太钢东山矿制粉事业部深挖产品工艺浪费, 优化物料配比参数, 减少低效过程环节, 要求职工精准操作、精细配比, 杜绝物料浪费, 实现工艺降本。图为磨粉工艺改进后对岗位工进行培训。 张国秀摄

新年伊始说说“廉”

贾燕钧

古语云“公生明, 廉生威”, 无论历史如何变迁, 无论时代怎样发展, 廉洁永远是时代的呼唤, 永远是人民的期盼。廉洁, 是每一个共产党员的必备修养。在做好本职工作的路上, 我们要寻找差距, 努力提高自身素质。

要完成各项营销工作任务, 必须提高全体党员的战斗力, 而党性修养、作风建设则是提高党员战斗力的根本保证。

如何让“廉”字虎虎生威、

雄飞突进起来呢? 武汉公司积极开展监督与自我监督活动。因为监督是一面镜子, 经常对照, 才能看到自己的不足和缺点。权力的赋予, 是为了更好的服务。无论在什么情况下, 都要把握好自己, 洁身自好、清廉自守。无论是做人还是做事, 都要做到襟怀坦荡、一身正气, 敢于接受群众的监督。要时时如履薄冰, 严于律己, 并诚心诚意接受监督, 认真开展批评与自我批评, 针对存在的突出问题

和群众提出的意见, 有则改之、无则加勉, 在工作中不断改进、不断完善、不断进步。

热映的《满江红》体现的爱国主义情怀, 正是教育我们在日常工作中, 通过点点滴滴“廉”来爱党、爱国, 凝聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴正能量。在今后的工作中, 武汉公司全体员工要内修廉, 外修勤, 做到三个一致: 说和做一致, 当面和背后一致, 对自己和别人一致。用满怀激情, 耕耘不辍, 用汗水和心血在这片希望的钢铁路上勇往直前。